В феврале этого года в Казахста-в начался республиканский смотр

драматических театров на лучший современный спектакль. Программным документом для работняков вокусства нашей многонациональной Родины сталя выступлепиоцальной Родины стали выступле-ния Никиты Сергеванча Хрущева и секретаря ЦК КПСС тов. Ильнчева на встречах с творческой интелли-генцией в Москве в дехабре 1962 и марте вынешнего года. Полнее отра-жать пашу действительность, пашего современника, его труд, его-жизы, его душевное богатство — важнейшая залача всеталей дителуты и вскусзадача деятелей интературы и яскус-

В республиканском смотре профес-счональных театров на лучший сов-ременный спектакль участвуют во-семналцать драматических и один сомнаддать драматических и олим оперный театры, которые выставили тридцать шесть спектаклей, из нах дваддать шесть новых названий. Наличе этих спектаклей говорит от том, что театры нашей республика в корне пересматривают свой репертуар, уделяя в нем видное место сов-раменной тематике.

на афишах театров мы встречаем пьесы Погодина, Розова, Арбузова и Шатрова, Симонова и Зорина, Финна и Штока и многих других драматуртов, которые в основном пишут о на-плем современнике. Немалое место в пим современник. Немалое место в ропертуаре театров заняля промзведения казакской национальной драмтуруни. Здесь можно встретить имена Абильцы Тажибаева, Колтая Мухамеджаноза, Тяхвина Актанова, Кадыра Хасанова, Цай Еня и других. Не случайно многие произведения этих авторов подучяли заслуженное признаные нашей взыскательной поблике

публики.

Первым выступил в смотре Джамбулский областной казадский драматический театр им. Абая, который 
показал два спектальта «Свояки-свояченицы» Ж. Сарсекова в З. Жакупова в «Свраще серацу весть подапова два светать и в постинова. Театры Ценниого края просматривались после ряда других театроз. 
Кустанайский драматический геатро
кустанайский драматический геатрова. Театры Ценнию В Погодима, в постановке главного режиссера 
геатра К. А. Петрова и «Диевник 
жевщияны» К. Финка в постановке 
режиссера Г. И. Гончарова. Целиноградский краевой драматический геатр — пьесу местного автора К. 
Кусперштока «Горышие сердца» и комедию украинского драматурия с 
медию украинского драматурия 
медию украинского драматурия 
Макаенка «Левониха на орбите». 

На макаенка «Левониха на орбите».

медию украинского драматурга А. Макаенка «Певонка» на орбите». И, наконец, наша встреча с Северо-казакстанским театром, который выставил на смотр спектакли «Совре-менные ребята» М. Шатрова в постановке главного режиссера театра Карпова А. А. и «Ленинградский проспект» И. Штока в постановке заслуженного артиста республики Няйденова Н. П. Спектаклы «Современно» (Спектаклы «Современно» (Современно» (Совреме

венуженного артиста республики Нябренова Н. П.
Спектакла «Современые ребята» рассказывает о соверской мололежи, о ев успеках и меузачах, о любви и дружбе. Пьеса И. Шатрова сложна для постановки, и нам кажется, что режимсер Карпов А. А я художник Забелин В. И. вложиля немало труда, чтобы найти верное, образное ретрестая, пытливая и одвениям. Это в первую очередь нужно отнестя к молодому яктеру И. М. Родновову, который сумел в образе Володов влайти в только який внешиняй рисумок, но и внутреннюю дотику нействия, в володя Родновов курение любит Маришку, во перемена места, новое, метанамими, во перемена места, новое, метанамими, в перемена места, новое, метанамими, в перемена места, новое, метанамими, в перемена места, новое, метанамими. жействия, порядки в перемена места, повое, незнакомое путает его, разочарование в своем дяле он перемосит и на других людей. Володя остается в то время, как Маришка уезжает на сторяку в Сибирь. Но, оставшие один, Володя понямет, что выбрал не тот путь. Происходит обрыба с самим собой. Нам кажется, что вту внутреннюм борьбу чумста ватер Родковов прекрасно домосит до зрителя. Решение Володя поехать к Маришка внутрение подготовлено актером, елу яскрение веришь. А вот другая героми ение любит места, нове

до зрителя. Решение Володя послать к Марицие внутрение подгоговлено актером, ему искрение вершиь. А вот другая герония сиектамя— Маришка в исполневии актрисы Лир-сучених А. Г. На каш вэляяд вкуп-сучених А. Г. На каш вэляяд вкуп-сучение до даговаривает с Володев. Мене-и разговаривает с Володев. Мене-удаются ей те моменты в разговоре с друзьями, когда она по существу ве-щет их за собой. Здесь актриса апада-

ет в монотонвость, она однообраз-на, невыразительна. Из актеров млах-шаго воколения хочется отметить и агру актера О. Рабцова в роли Паа-лика. В этом образь столько веполика. В этом образе столько пепо-средственности, правлы и чистоты, столько обаяния, что другим Павлика трудно представить. К сожалению, нельзя сказать этого по отношению к Б. Халнсову в роли Феликса. Фа-ликс умен, чист и тоже искрение лю-бат Маришку. Но эта большая, чис-тая и настоящая любовь не доносят-стая и настоящая любовь не доносят-

овт Міришку. По эта оплашам, якатая и настоящая любовь не домосятся актером до эрителя.

Очень удачно выступают в спектакле актеры старщего поколемия: Константинов П. Н. (Носик), Мланишев М. А. (Клямов) я Орлова Н. А. (зав. 
загсом). Она лепят свои образы 
врко, сочно, с большим мастерством. 
Сцены их появления наиболее действеним в спектакле. 
Спектакль «Современные ребятавеним в спектакле. 
Спектакль «Современные ребятапроизводит большое впечатоемие благодаря интересной режносуре. Это 
вполне объяснимо. Во-первых, части 
молодежи, заянятой в спектакле, не 
кватает мастерства, во-вторых, 
мотореля один яз первых спектаклей. А как известно, споктакль не 
вень улучшается, отшляфовывается и 
вень улучшается, отшляфовывается и 

удачным режиссерски, но более выра-зительным по актерскому исполнению. Это прежде всего работа актрисы Г. А. Струцкой в роли Клавдии Пет-ровы, умной, волевой женщины, за-ботящейся ве только о своей семье, и, чутко относящейся к другим лю-дям. Клавдия Петровив — умный и большой души человек. Выразительный ный образ Бориса Забродина создал в спекталле чолозой артист Н. Чер-жанно и правдиво. Интереской актерской работой в

жанно и правдиво.

Интересной актерской работой в этом спектакле кажется нам образ Семена Семеновича в трактовке Г. М. Идрикия. Семен Семенович приспособленец, он готов обворовать и близ-ки ему людей, и государство, в котором он живет. Правильно делает вктер Шарини, не играя этот образ прямолниейно. Семен Семенович — в его исполнении приятный человек, с широкой душой, вышмательный, обходительный, но за приятной внешностью скрывается подлая душойка. И только в финале приятной внешностью скрывается подлая душонка. И только в финале второго действия мы видим настоящее лицо Семена Семеновича-Шарнина, его нутро, цель его жиз-

яя. Очень удачим у актера отдельные мязаксцены. Так, на протяжения двух лействий спектадля Семен Семенович находится в центре сцены, разделяя на две группы пействующих лиц. Это клин, который абился в семью Заброданых, им как бы полчеркивается раскол, который аносит Семен Семеновая в эту замечательную семью. Это удивительно целеустречленяя мизаисцена! Вольшую кагрузку несет в спектак-

речленняя мизянсшена!

Большую нагрузку несет в спектак, не образ Забродина-старшего. Ак-тер Макаров Ф. А. играет Забродина-старшего не ровно. Находя низ-образа в одних сцемах, Мекаров те-ряет се в других. За счет этого на-кала в спектакле не ощущается Спектакль большой психодогической нагрузкя должен бить динаминым, расти от картины к картине, наби-рая все большую и большую силу звучания. А этой динамини, к сожа-лению, в спектакле недостает.

В заключение хочется сказать, что коллектив Петропавловского театра очень янтересен. Рядом с хорошими очень интересеи. Рядом с хорошими актерами старшего поколения идет молодемь. Есля у старшего поколения есть большое мастерство и сценеский облят, то этого молодежи, конечно, не явлает. Молодежи вало ученение молодого задора, темперамента с мастерством и опытом старшего посления обязательно даст плоды, и на сцене появится еще более интерествие спектакия, большое полоти, по стойные вашего времени, нашей эпо кл. В это можно верять.

А. КАДЫРОВ, театральный критик, члея республиканского жюри.

BUTHERTON ME